1、课题名称：高原复杂环境特征及物理机理研究

研究内容：研究明确高原复杂环境的具体环境条件，揭示环境条件内在耦合变化规律，探索高原复杂环境条件对电梯、起重机械等机电类特种设备性能影响的物理作用机理，为重点实验室开展研究提供基础性的环境约束条件。

考核指标：（1）课题研究报告1份；（2）发表论文不少于1篇；（3）申报专利不少于1项。
2、课题名称：复杂环境下管网设备泄漏状态智能感知与定位方法研究

研究内容：针对复杂环境下管网设备泄漏辨识与定位精度不高的问题，研究集成多端采集、边缘计算、动态调度和跨域协同的“端-边-云”燃气管网多源信息实时感知方法及数据融合模型；研究管网设备气体介质泄漏信号特性及低信噪比下的信号增强方法，提高复杂工况低信噪比下管网泄漏辨识的准确率和鲁棒性；研究基于深度学习的管网泄漏状态智能识别与定位方法；研发管网泄漏状态智能感知与定位实验验证系统，并开展实验与应用验证。

考核指标：（1）建立不少于3种工况下的管网设备泄漏数据库；（2）构建“端-边-云”管网泄漏多源信息实时感知方法及数据融合模型，构建气体介质泄漏状态识别与定位的深度学习模型，识别准确率均不低于96%，泄漏定位相对误差不超过10%；（3）发表核心论文不少于2篇，申请发明专利不少于2项，研究报告1篇。
3、课题名称：复杂环境电气装备多激励无线电能传输方法研究

研究内容：针对无线电能传输系统功率流在复杂环境电气装备应用中传能特性缺乏研究的现状，以多激励无线电能传输系统为研究对象，充分考虑复杂环境传能过程影响参数多、环境干扰复杂等难点，拟从多激励系统多激励拓扑构建策略、考虑复杂环境特性的多激励系统全工况建模方法、系统功率流复合调控策略三个方面递进式展开无线传能特性及功率调控方法研究，并开展实验验证。

考核指标：（1）提出复杂环境多参数无线传能系统模型构建方法；（2）提出多激励无线传能系统功率流控制方法；（3）发表SCI/EI论文不少于2篇。
4、课题名称：高原环境对电气系统主要性能的影响研究

研究内容：以电梯、起重机械等机电特种设备为对象，基于西部高原环境的内在气候特性，研究对其电气性能的影响机理和作用规律。主要包括：研究高原环境对电气系统绝缘性能、介电性能、温升特性、耐压性能等主要电气性能的影响机理和作用规律；通过对机理的研究，揭示高原环境下主机、变频器、门锁装置、制动器、接触器等主要电气部件的行为特征；提出电气系统在高原环境下可靠运行的具体措施。

考核指标：（1）明确高原环境对电气系统主要性能的影响机理和作用规律；（2）提出电气系统在高原环境下可靠运行的具体措施；（3）发表SCI/EI论文不少于1篇，研究报告1份。

5、课题名称：复杂环境下起重机车轮疲劳特性及失效机理研究

研究内容：结合在役起重机安全保障的相关实际需要，研究起重机车轮疲劳可靠性及失效机理。主要包括：研究起重机车轮疲劳与磨损之间的耦合作用关系；研究高寒及风沙等严酷服役条件下的起重机车轮损伤失效机制及疲劳可靠性；研究起重机车轮疲劳仿真分析技术。

考核指标：（1）明确起重机车轮疲劳与磨损之间的耦合作用关系；（2）识别高寒、风沙等严酷条件对起重机车轮疲劳强度的影响及作用机制；（3）发表SCI/EI论文不少于2篇，研究报告1份。
6、课题名称：特种设备风险控制理论及应用模型研究

研究内容：针对特种设备安全监管的需要，研究特种设备风险管理与控制理论及应用模型。主要包括：研究特种设备风险与事故之间的关系；研究特种设备风险管理理论与控制策略；研究特种设备风险管控体系及应用模型。

考核指标：（1）明确特种设备风险与事故之间的关系；（2）提出特种设备风险控制与预测模型，建立相应的应用模型；（3）发表SCI/EI论文不少于2篇，研究报告1份。

